



“

颜色漂亮、图案可爱的气球深受小朋友喜爱,不少家长带孩子逛街时碰见了都会买上一个。这些花花绿绿的气球外表虽然差不多,但也有“好气球”“坏气球”之分。近日,常州市消防支队的“消防哥”就做了个实验,告诉大家哪些气球更安全、哪些气球最好远离。小轩 葛小林/文 消防供图

## 哪种气球宝宝能玩? “消防哥”做个实验告诉你



氢气球遇烟头实验



### 氢气球等于危险品 别买!

据策划这次实验的常州消防支队宣传科周璐介绍,如果很多只氢气球聚集在一起,特别是在人流量大、不禁明火的公共场合,一旦发生爆炸,威力不可小觑,后果难以预料。

一般来说,气球应灌氦气,可据调查,目前氦气的价格是氢气的5-10倍,不少商家为获取更大利润,往往用氢气替代氦气。而充满氢气的气球,其实就是危险的炸弹,氢气和空气混合达到一定比例后,稍有不慎就可能因静电或遇明火发生爆炸”,周璐表示,普通市民对氢气球的了解比较少,但氢气球爆炸事件常见,一定要提高警惕。也提醒各位家长,切勿给孩子买氢气球,以防发生意外。“一只氢气球就等于一个‘危险品’,切不可掉以轻心,最好不要购买。”

### “消防哥”做实验

1月23日下午,“消防哥”在街头随意买了几只漂亮的氢气球,又通过活动公司买了一只氢气球。其中,氢气球每只5元,氢气球售价25元。据介绍,街头氢气球的批发价只有1块多钱。

紧接着,“消防哥”开始做第二个试验。他将打火机靠近氢气球,顿时听到“啪”的炸响,声音倒不大,但瞬间有火蹿出,很快将打火机吞噬,而氢气球立刻成了火球,漂亮的太阳花气球瞬间被炸得千疮百孔,惨不忍睹。

实验结果证明:一旦明火靠近氢气球,氢气球就会成为火球,很危险。如果事发时小朋友手拿氢气球,很容易导致手脸被灼伤,而氢气球被烧毁的外壳落在手脸上,将会烫伤手脸,要是落在衣服上,还会引燃衣服。

### 实验三:氢气球遇烟头

实验结果:气球烫出窟窿,但未爆炸

“消防哥”又做了“当氢气球遇到烟头”的试验。这个实验主要是模仿街头常遇到的场景——人流涌动的大街和景区,孩子拿着氢气球,有路人正巧在抽烟,烟头如果碰上氢气球,会出现什么状况?

实验结果证明:当“消防哥”拿着刚点的烟碰到氢气球时,气球立马被烫出个窟窿,同时伴随着几声嘶嘶声,没有发生爆炸。

“

从新近发生的两名女学生在航班上互殴,到之前安全门被人打开,再加上女乘客泼空姐方便面等“机闹”事件,不禁让大家对当下的航空安全捏把汗。记者近日从常州警方获悉,常州机场自投用以来,未发生过任何“机闹”事件。不过,因航班延误导致的旅客群体性闹事纠纷,仅2014年就有23起。

臧训博 吕翠 葛小林

## 因航班延误引发的纠纷,仅去年就有23起 乘飞机出行,请别太“任性”

### 航班延误引纠纷 仅2014年就处置23起

去年11月11日晚,珠海经停常州飞往重庆的一趟航班发生延误,常州机场有41名乘客拒绝登机。由于不是航空公司的原因造成航班延误,乘客未能获得赔偿。

在机场、警方的多次解释和劝说无效后,原定航班关闭舱门,按原计划飞离常州,此举导致滞留的41名乘客更加情绪激动。为避免发生意外,机场警方安排滞留乘客在附近宾馆住宿,并落实第二天上午另一趟飞往重庆的航班座位。第二天上午9点,大多数滞留乘客放弃索赔准备排队登机,一名中年男子突然将自己的行李扔在安检过道上,试图阻止其他乘客登机。无奈,民警将男子予以控制,然后进行耐心教育,直到晚上8点半,该男子才登机离开常州。

据悉,在常州机场,冒用他人身份证件被拦下的还是少数,乘客被拦的大部分原因是携带违禁品,为此每天会有四五十名乘客被拦下。而乘客随身携带的违禁品除了洗发水、酸奶、腐乳、果冻、打火机,还包括水果刀、刀片,以及给孩子无聊时玩的仿真玩具枪等。

据常州市公安局机场分局局长姚龙龙介绍,常州机场自投用以来,未发生过“机闹”事件。不过因为航班延误导致的旅客群体性闹事纠纷,仅2014年就有23起。

### 航班延误引纠纷

仅2014年就处置23起

### ●友情提醒 正常维权可以但不能违法

“正常的维权可以,但是维权不能违法”,姚龙龙表示,在飞机上打架不仅仅是文明问题,已经是违法行为。

根据法律规定,扰乱航空器正常秩序,情节较重的,处五日以上十日以下拘留,并可处五百元以下罚款。记者了解到,为避免常州机场发生“机闹”事件,自今年

元旦后,常州机场公安分局加强值班备勤警力,安排武装民警在机场区域开展24小时不间断巡逻。另外,警方也已经做好应急预案,一旦接到航班工作人员报警,发现有人在飞机上做出打架、滋事、擅自打开安全门等非法干扰行为导致飞机迫降的,警方将立即行动。

### 乘飞机出行的温馨提醒

#### 1.关注航班信息变动

冬天雾霾天气较多,因此旅客出行前最好提前咨询,了解航班信息变动,以免耽误行程。

#### 2.充电宝别带太多

充电宝只能随身携带,不能托运。然而,不是所有充电宝都可以带上飞机。充电宝额定容量小于100WH时可以随身携带,一般一个人可以携带一至两个。

#### 3.才出生的宝宝不要坐飞机

不少航空公司都有规定,婴儿必须出生满15天后才能乘坐飞机,以免呼吸器官无法适应。另外,两周岁以下的婴儿乘坐飞机时要携带出生证。

#### 4.任性乘客可能纳入信用不良记录

据媒体报道,民航局正在研究对航班上不文明任性乘客的惩处措施,考虑将任性乘客纳入信用不良记录,日后乘机将受到影响。

### ■ 天气

#### 本周有点湿漉漉

持续的雾霾天气,让市民抱怨连连。好在昨天开始,雨姑娘光临常州,让污染天有所缓解。预计,本周常州以阴雨天为主,湿漉漉的天气或将持续到本月底。

除了降水影响,本周还会有强冷空气来袭。今天的最高温还在10℃以上,明起气温会逐渐下滑,预计28日、29日的最高温度不足5℃。气温骤降,容易引发感冒,大家多注意。

#### 今明后三日天气

今天 阴转小雨 7-12℃  
明天 阴有小到中雨 2-8℃  
后天 阴有时有小雨 1-4℃

### ■速读

#### 慈善总会435.2万善款 救助827名大病患者

1月23日,常州市慈善总会举行2014年慈善大病救助金集中发放仪式,共向827人发放救助金435.2万元。本次救助范围为户籍在新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区的居民,827名受助对象包括低保对象234人、边缘困难对象576人、一般困难家庭对象17人。救助标准为低保家庭6000元、边缘困难家庭5000元、一般家庭4000元。

周少兵 刘国庆

### 公交217路 今起恢复原线行驶

今起,公交217路恢复原行驶路段(离宫路—凤凰南路)。由东升村始发,经东升路、人民路、轻纺路、凤凰南路、青洋中路、离宫路、凤凰路、中吴大道、和平路、延陵路至文化宫环线文化路返回。撤销“青洋路离宫路”北行停靠站、“中吴大道凤凰路”东行停靠站。

何鹏 葛小林

### 恐龙园摘得 文旅产业最佳创新奖

日前,由现代快报主办的“经济新常态 江苏再出发——2015发展高峰论坛”在南京盛大举行。论坛上,“江苏创新创业企业颁奖盛典”尤为引人关注,常州恐龙园股份、苏宁云商、雨润集团等一批江苏杰出企业摘得大奖。常州恐龙园股份作为本次唯一获奖的文化旅游企业,荣获“年度卓越企业大奖——文旅产业最佳创新奖”,可谓实至名归。

蒋健 张敏

### 镇江供电员工连续7年 被评为优秀政协委员

近日,镇江表彰了“2012-2014”年度先进委员活动小组及优秀政协委员,镇江供电公司电建监理有限公司员工沈建国,荣获“市优秀政协委员”殊荣,这也是沈建国连续7年获得这项荣誉。此外,作为民建镇江市委委员、企业支部委员,2014年沈建国被民建江苏省委授予“优秀会员”称号。

王亮 董驰 林清智